

做浙商浙企自己家的券商

财通证券:心怀大局,助企富民见担当

陈 爽

之江大地春潮涌,实干争先启新程。

当前,浙江正紧扣高质量发展建设共同富裕示范区核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,坚定扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当。作为唯一省属券商,财通证券知责在心,担责在肩,致力于成长为国企推动“经济大省挑大梁”的示范引领者,连续7年荣获“在浙金融机构支持浙江经济社会发展优秀单位一等奖”。

这几年,财通证券迎来了跃变发展的关键点:锚定“一流现代投资银行”总目标,抢抓国家一揽子增量政策新机遇,确立“做浙商浙企自己家的券商”发展新定位,勾画集团军服务新图谱,推动“以客户为中心”重塑客户运营体系重大改革,为广大客户提供放心、贴心、安心的“三心”全生命周期陪伴服务,打响“选择财通 财运亨通”企业品牌。

“浙商浙企发展到哪里,财通证券就跟进服务到哪里”,与高质量发展建设共同富裕示范区同频共振,财通证券“金融服务实体经济”的脚步走得稳健有力。

得益于财通证券“耐心资本”的精心滴灌,一批“专精特新”及小巨人企业由小到大、由弱到强,释放出新质生产力的蓬勃活力。聚焦金融“五篇大文章”和浙江“三篇金融特色文章”,财通证券做实增值赋能服务,将对“共富先行”的认知诉诸解决民生痛点。从源于浙江到跳出浙江发展浙江,财通证券的业务网络遍布全国,并延伸至海外,向世界展示“地瓜经济”的理论魅力、实践伟力。

向高攀登,向新而行。“投行+投资+财富”三驾马车加速奔跑,科创型、服务型、平台型和变革型“四型财通”走向纵深,作为深耕浙江的金融机构,在服务大局、实干善为的过程中,财通证券金融工作的政治性、人民性和功能性愈发凸显。



聚力打造“科创型财通”,助推创新浙江走在前列

“浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在全国前列。”牢记这一嘱托,财通证券将服务创新浙江建设作为首位战略,探索因地制宜发展新质生产力的省域金融服务路径,着力服务浙江“415X”产业集群和“315”科技创新体系建设工程,推动实现更充分、更可持续、更高质量的发展。

杭州数字经济发达,阿里巴巴、蚂蚁金服、网易等龙头企业持续引领数字经济核心产业发展,以DeepSeek等为代表的“杭州六小龙”新兴势力也正在崛起。财通证券传承了浙江的“数字基因”,积极谋划构建AI数智金融创新体系,探索人工智能、大数据、区块链等前沿技术在金融领域的应用,为“以客户为中心”重大改革提供坚实的数智支撑。

杭州市高新区(滨江)素有“天堂硅谷”之称,辖区内科创型企业云集。对于众多初创期的科创型中小微企业而言,因缺乏抵押物,常常面临着融资难、融资贵等困境。

前不久,“财通—杭州滨江知识产权第1期资产支持专项计划(科技创新)”成功发行,一定程度上缓解了这一难题。13家科创型中小企业的114项专利由“知产”变为“资产”,直接获得1.05亿元融资。这款由财通证券担任财务顾问、财通证券资管担任计划管理人的产品,是该区首单知识产权证券化融资产品(ABS),也是全国首单包含游戏动漫版权的知识产权证券化产品。这一实践,是财通证券聚焦全生命周期综合金融服务,打通服务浙商浙企“最后一公里”的最新探索。

除了“投早”“投小”,“对成熟企业,我们提供IPO及各类再融资服务;对初创企业,我们有‘耐

心资本’,帮助其技术成果推广和转化。”财通证券党委书记、董事长章启诚说。

满足不同发展阶段企业的融资需求,对金融机构而言,意味着更好的业务能力和更强的服务素养要求。更契合浙企特质的金融服务创新路径是什么?财通的答案是:通过整合股、债、贷、保等全生命周期综合金融服务,打造投行、投资、投研的“三投联动”创新机制。

基于“三投联动”,在浙企高质量成长的道路上,财通证券既是陪伴者,也是重要参与者。这种金融机构与科创企业双向奔赴带来的创新裂变正一路生花。

投行方面,财通证券聚焦北交所上市服务,近两年IPO辅导备案及在审“专精特新”企业占比近90%,实现科创债、绿色债等专项品种承销规模38.3亿元,服务的多家企业荣获2023年度浙江省科学技术奖等多个奖项,其中不乏行业领军者和

准独角兽。投资方面,全资子公司财通资本在管基金规模约900亿元,撬动规模达1450亿元,牵头组建杭州城西科创大走廊母基金40亿元,预计撬动社会资本400亿元以上。投研方面,研究范围覆盖20余个产业约500家上市公司,服务半径涵盖信息技术、新能源、生物医药等超30个高科技行业。

当创新浙江成为中国式现代化省域先行的鲜明标识,当“杭州六小龙”惊艳了乙巳年的春天,立足创新浪潮澎湃、产业格局持续更迭的浙江,财通证券积极拓展服务大局的新空间。今年年初,财通证券启动实施“百千万”产融协同助力浙商浙企创新发展专项行动,派出数百名投行、投资、投研“三投”骨干人才,组建金融同业生态圈数千名资深专家团队,服务万家“专精特新”企业及科创企业……以科技、产业、金融的良性循环,强力助推创新浙江建设。



财通证券“产融协同·财运亨通”金融助企活动走进“杭绍临空”

聚力打造“服务型财通”,赋能共同富裕先行示范

胸怀国之大者,把握省之大计,财通证券深耕普惠金融、海洋金融、养老金融三篇文章,以增值服务,提升群众“选择财通 财运亨通”的获得感、幸福感,诠释“共富先行”的金融担当。

作为著名侨乡,丽水市青田县57万人口中有38万名华侨,留守独居老人较多,华侨子女赚来的钱多由家中父母保管,如何保障老年人的资金安全,是青田群众普遍关注的重要民生议题。

早在2023年,财通证券便在青田设立了浙江省首个县域实体投教基地——青田华侨投资者教育基地,帮助当地群众认识资本市场,守好钱袋子。如今,该教育基地已成为青田群众预防金融诈骗、提升财商的“精神富矿”。

这是财通证券将投资者教育工作与助力共同富裕有机融合的典型缩影。据了解,近年来,财通证券累计开展“理财有方,财通万家”投教活动超1930场,受益人群超110万人次,实现省内山区海岛县服务全覆盖,走出了一条浙江色彩、财通特色的投资者教育之路。

念好“山海经”,走好“共富路”。财通证券主动对接山海协作工程,以打造“共富投行”为抓手,为山区海岛县提供债券融资155.4亿元,构建低门槛、低费率、低波动的稳健普惠财富产品体系,提升居民财富效应。在衢州,财通证券联合集团旗下永安期货,打造生猪“保险+期货”创新模式“共富样板”,为当地123家农户20余万头生猪养殖提供价格风险保障,推动现货增收超3.5亿

元,共富带动作用显著。

聚焦缩小“三大差距”,推动山区海岛县跨越式高质量发展,财通证券深入实施“3510”一企一策助力共富专项行动,全面深化与衢州、丽水、舟山等地战略合作,“一本账”机制落地见效,支持衢州柯城区“五个之变”和开化“365”共富合作区建设;面向老年群体,持续丰富养老产品图谱,全资子公司财通证券资管管理两只养老FOF产品,涉及平衡养老目标、稳健养老目标两种类型,并深化投资者陪伴服务,强化“投早、投长”的养老投资理念,托起幸福“夕阳红”。

在山海之间,在高质量发展建设共同富裕示范区的蓝图上,财通证券用卓越的金融服务泼墨挥毫,为共同富裕先行示范书写浓重的一笔。



财通证券大桥头乡联合宣教厅

聚力打造“平台型财通” 促进开放强省能级跃升

多年来,浙江“一张蓝图绘到底”,打“创新牌”、吃“改革饭”、走“开放路”,从资源小省跃变为经济大省。如今的浙江,正以“推进高水平对外开放、建设高能级开放强省”,回应“要在深化改革、扩大开放上续写新篇”的殷殷关切。

积极融入国家和省级层面战略布局,回归金融属性,财通证券用开放金融、民间金融两篇文章,从容作答“金融助力高能级开放强省建设”的时代命题。

“浙商浙企发展到哪里,财通证券就跟进服务到哪里”,做好“浙商浙企自己家的券商”。随着浙江“地瓜经济”全球根系不断蔓延,一张服务“地瓜经济”的财通证券业务网络也在持续生长。

财通证券主动服务国家区域发展战略,因地制宜打造北京、上海、深圳、重庆、海南五大省外业务总部;政府战略合作平台已实现全省11个设区市全覆盖,与台州、舟山、衢州、绍兴4个城市建立了“总对总、总对分”的全域战略合作;省内区域业务中心试点先行,杭州分公司率先建设杭州城西、城东和滨江区域业务中心,为全省推广打出了样板,服务区域经济发展能力不断提升。

跳出浙江发展浙江!如今,财通证券的浙商浙企服务平台已实现业务全国布局,浙江100%全域覆盖、海外服务持续延伸。财通证券组织开展“产融协同·财运亨通”金融助企活动,主动走进各地浙江商会,整合各方资源、发挥专业优势,为浙商浙企提供精细化服务。此外,财通证券金融生态协同平台与20多家同业机构签署战略合作协议,实现了金融同业机构协同服务,致力于合力打造合作新生态。

“我们将持续推进海外布局、省外五大业务总部和省内区域业务中心建设,持续推进分支机构综合化改革和业务机构化转型,发挥好产融协同促进作用,做好投资者教育工作,因地制宜促进浙商浙企高质量发展。”章启诚表示。



财通证券总部大楼

聚力打造“变革型财通” 彰显改革强省实干本色

工欲善其事,必先利其器。根植改革强省浙江沃土,财通证券以改革图新图强,构建高质量发展新格局。

科创型财通、服务型财通、平台型财通高质量发展的背后,离不开“变革型财通”作为基础性支撑,更离不开“创新提质、主动变革”的精神驱动。

近年来,财通证券向“以客户为中心”全面转型,“以客户为中心”重塑客户运营体系,推动考核体系重构,高水平推进“五个集团化”,实施“34520”人才建设计划,不断充实资本实力,强化市值管理,加快构建“横向到边、纵向到底”全方位立体化的大监督体系,提升风险管理能力。高质量打造“AI × (1+4+N)”数智财通创新体系,深化业务与技术融合,通过适应变革、主动变革,全面夯实服务高质量发展建设共同富裕示范区建设的核心能力。

百舸争流,奋楫者先。浙江以“开局即决战,起步即冲刺”的姿态,大力弘扬“六干”,积极挑大梁,当好排头兵。聚焦金融“五篇大文章”和浙江“三篇金融特色文章”大场景,财通证券也在积极寻找新的服务突破口,积蓄蝶变新势能,开启金融助力经济社会发展的新篇章。